OPTION — ECONOMIE ET SOCIOLOGIE

DUREE : 30 minutes

Tout dossier détérioré ou comprenant une page arrachée entrainera I’exclusion du candidat
et/ou I’annulation de ses résultats.

CONSIGNES

Cette épreuve comporte quarante questions dont les solutions sont a choisir, pour chacune d’entre
elles, parmi quatre réponses proposeées : a, b, ¢ ou d.

Il ne peut y avoir qu’une solution correcte pour chaque question.

Marquez la réponse exacte en noircissant la case correspondante (a, b, ¢ ou d) de la grille de
réponses qui vous a été remise.

Le bareme utilisé est le suivant :
e Réponse juste : + 1 point
e Réponse fausse ou réponse multiple : 0 point
e Pas de réponse : 0 point

SUJET

1. Ladésinflation :

a) est la conséquence logique d'un plan de relance étatique

b) est une baisse de l'indice des prix sur une longue période

c) est une calamité pour les économistes Keynésiens

d) peut correspondre a une baisse ponctuelle du niveau général des prix

2. La Thésaurisation :
a) correspond a une demande de monnaie en vue d'investir
b) étudie les comportements individuels des agents économiques

C) peut étre motivée par une volonté de spéculation
d) soutien l'activité économique dans la logique keynésienne
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a)

c)
d)

a)
b)

c)

a)

c)
d)

a)
b)

c)

a)

c)
d)

Choisissez la bonne réponse :

La croissance est un phénomeéne naturel.

La croissance est une notion psychologique d'évolution de la société.
La croissance n'est pas garante de la qualité de vie.

La croissance englobe le développement économique.

Le cycle économique :

de Kondratiev alterne deux phases sur une dizaine d'années
de Kitchin correspond a une période de quarante ans

de Juglar ou "cycle des affaires"

de Laffer permet d'anticiper certaines crises

Le développement durable :

est fondamental pour les militants de la décroissance
est une notion défendue depuis le 19¢ siécle

est en corrélation avec la globalisation financiére

a eté formalisé par le Protocole de Kyoto de 1997

La monnaie constante :

a été déflatée de I'inflation

correspond a I'expression nominale du prix
démontre la stabilité du pouvoir d'achat
correspond au PIB en volume

Est une économie informelle marchande :

le travail au noir
I'autoconsommation
le travail domestique
I'économie conviviale

Le PIB par habitant de la France est de (en PPA, 2013) :
330 530 euros
15 660 euros

200 430 euros
27 640 euros
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9.

a)
b)
c)
d)

10.

a)
b)
c)
d)

11.

a)
b)
c)
d)

12.

a)
b)
c)
d)

13.

a)
b)
c)
d)

14.

a)
b)
c)
d)

Le "capital” en économie :

correspond a l'argent versé par les actionnaires
s'identifie au patrimoine d'un ménage

est composé des ressources en matieres premieres
désigne les machines du processus productif

L'Etat gendarme :

assume exclusivement des fonctions redistributives
est caractéristique de l'interventionnisme étatique
est le fondement de I'approche néo-keynésienne

se limite aux fonctions régaliennes

Joseph Schumpeter :

est l'auteur du célebre : "Trop d'imp0ts tue I'impdt"

relativise I'impact de I'entrepreneur sur I'économie

réhabilite les monopoles, plus performants en innovations technologiques
affirme que l'innovation garantit la régularité de la croissance

L'OST 1 (chasser I'intrus) :

est I'oeuvre de Henry Ford (1863-1947)

repose sur la division du travail, source de productivité
cloisonne le travail en conception et exécution

est I'Organisation Scientifique du Travail

Pour J.M. Keynes :

le chdmage est principalement volontaire

le chdmage n'est lié qu'a des rigidités structurelles

le salaire garantit le minimum de subsistance

le salaire ne constitue pas uniquement un codt de production

Chasser l'intrus :

John Maynard Keynes a révolutionné le systeme libéral.

John Maynard Keynes avait pour but de sauver le capitalisme.
John Maynard Keynes a eu une certaine estime pour le Marxisme.
John Maynard Keynes fit fortune sur les marchés financiers.

1 OST : Organisation Scientifique du Travail
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15.

a)
b)
c)
d)

16.

a)
b)
c)
d)

17.

a)
b)
c)
d)

18.

a)
b)
c)
d)

19.

a)
b)
c)
d)

20.

a)
b)
c)
d)

La consommation (chasser l'intrus) :

augmente proportionnellement au revenu

est la part du revenu non épargnée

est soutenue par des politiques contracycliques
est cruciale dans le cercle vertueux keynésien

La stagflation :

est caractéristique des périodes de forte croissance
allie chémage et forte inflation

avait éte révélée par le carré magique de Kaldor
peut étre contrélée par une politique de relance

L'une de ces affirmations est fausse :

le libéralisme est le systeme le plus efficace pour produire des richesses

seuls l'individualisme et la concurrence stimulent la croissance

la division du travail est 1'un des postulats d’Adam Smith

la hausse des salaires réels peut dépasser les gains de productivité des entreprises

Ce pays est candidat a I'entrée dans I'UE :

I'Ukraine
I'lslande
la Croatie
la Suisse

Taux du déficit budgétaire fixé par le PSC 2 du Traité de Maastricht :

entre 2% et 5% du PIB
inférieur a 60% du PIB
1% de croissance toléré
inférieur a 3% du PIB

Le FMI (chasser I'intrus) :

préte des devises aux banques centrales

soutient les dettes souveraines des Etats

est I'un des garants de la stabilité monétaire mondiale
apporte un flux d'aides croissant au PMA

2 PSC : Pacte de Stabilité et de Croissance
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21.

a)
b)
c)
d)

22.

a)
b)
c)
d)

23.

a)
b)
c)
d)

24.

a)
b)
c)
d)

25.

a)
b)
c)
d)

26.

a)
b)
c)
d)

Les FMN 3:

pratiquent allegrement le dumping social

génere la moitié du commerce international

répondent aux besoins consuméristes d'uniformisation des produits

ont une influence tres relative sur la répartition des processus de production

Est I'un des accords de développement régional (chasser I'intrus) :

AELE
ALENA
ASEAN
OCDE

Le commerce intratriadique :

a supprimé les risques sur les marchés financiers

se concentre sur des échanges de biens et services Nord/Sud
représente 90% des échanges de biens et services

a été facilité par la deréglementation débutée dans les années 80

Ce pays n'intégre pas I'UE en 2004 :

Slovénie
Chypre
Slovaquie
Autriche

Risque lié a la mondialisation : (chassez I'intrus)

uniformisation

terrorisme

pandémie

interdépendance financiére

La Banque Centrale Européenne :

a son siege a Luxembourg

a été créée en 1998

définit les grandes orientations budgeétaires de la zone euro
est actuellement présidée par le francais Jean-Claude Trichet

® EMN : Firme Multinationale
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27.

a)

c)
d)

28.

a)
b)
c)
d)

29.

a)
b)

c)

30.

a)

c)
d)

31.

a)
b)
c)
d)

32.

a)
b)
c)
d)

Les crédits Subprimes (chasser l'intrus) :

sont des crédits immobiliers hypothécaires

ont éte titrisés sous forme d'obligations

ont été octroyés principalement de 2001 a 2006
etaient classés "toxiques™ par les agences de notation

Cette phrase est incorrecte :

Max Weber qualifie de "mécaniques" les sociétés traditionnelles.

Les sociétés modernes sont désenchantées selon Max Weber.

La hiérarchie sociale assurait la cohésion des sociétés traditionnelles.

La société moderne est principalement fondée sur des relations contractuelles.

Cette réponse est exacte :

Le principe de subsidiarité reconnait les particularismes.

La cohésion sociale est une caractéristique fondamentale des sociétés modernes.
La division du travail n'est source d'aucune solidarité selon E. Durkheim.

La solidarité organique est une solidarité par similitude.

Les groupes primaires :

ont perdu de leur role socialisateur

sont des groupes de grande taille

reposent sur un contréle social formalisé
établissent leur contrdle par des regles écrites

La déviance :

conduit inexorablement & la délinquance
est le résultat d'un jugement

est une violation des regles de droit

est liée a la pauvreté économique

La richesse en France en 2013 :
Les ménages se sont peu enrichis depuis la crise des Subprimes.
Il'y a plus de millionnaires en France que dans les autres pays de I'UE.

Les couches qualifiées d'aisées sont plutét homogeénes.
Elle stagne en raison du chémage et de la faible croissance.

132



33.

a)
b)
c)
d)

34.

a)
b)
c)
d)

35.

a)
b)
c)
d)

36.

a)
b)
c)
d)

37.

a)
b)
c)
d)

38.

a)
b)
c)
d)

Le seuil de pauvreté :

refléte les niveaux de patrimoine en France
révele une paupérisation de certains actifs
correspond & moins de 30% du revenu médian
baisse depuis les années 70

Trouvez la bonne réponse :

La socialisation différentielle n'est pas liée au sexe.
Le contrdle social anticipe I'évolution des meeurs.
Une inégalité est toujours injuste.

Les normes sociales peuvent ne pas étre réglementées.

Le RSA? (chasser l'intrus) :

découle d'un principe constitutionnel (respect de la dignité humaine)
est une prestation gérée par les conseils généraux

"activé" complete certains salaires

est ouvert aux seules personnes agées de plus de 25 ans

Cette phrase est fausse :

L'anomie découle d'un manque de régulation de la société sur les individus.
La liberté d'expression est un droit politique.

La disqualification sociale est fréquente chez les jeunes.

Les catégories socioprofessionnelles sont des groupes sociaux.

Karl Marx :

souligne que l'armée industrielle de réserve pese sur la détermination des salaires
a collaboré activement avec le philosophe allemand Ernst Engel

auteur de : "Le Capital. Critique de I'économie sociale™

(1818-1899)

La CMU®:

est réservee aux seuls ressortissants de I'UE
peut étre accordée a des travailleurs précaires
correspond au revenu disponible d'un ménage
est entrée en vigueur le ler janvier 1982

4 RSA : Revenue de Solidarité Active
® CMU : Couverture Maladie Universelle
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39.

a)

c)
d)

40.

a)
b)
c)
d)

Un Idéal-type selon Max Weber (chasser l'intrus) :

est conditionné par des actions inconscientes et conscientes
est construit a partir d'une réalité sociale

est un modeéle de perfection humaine

est une reconstruction de traits significatifs d'une réalité

Choisissez la bonne réponse :
La disqualification sociale accentue la dégradation morale.
La socialisation résulte de facteurs innés.

Le controle social varie peu dans le temps et I'espace.
Le controle social anticipe I'évolution des mceurs.

134





